

小邾国遗址公园五月建成

千年古墓穴将再现古国历史风貌

文/片 本报记者 白雪岩

3月25日,记者从山亭区文广新局了解到,为保护小邾国文化遗产,去年山亭区就已启动建设小邾国遗址公园,这项文物保护工程计划今年五月建成启用。山亭区历史悠久,春秋战国时期的小邾国就位于山亭区山城街道东江村,2002年,枣庄市文物部门在山亭东江抢救性发掘了小邾国的六座贵族墓葬,出土文物233件,之后相继又发现了土筑城墙遗迹,由此揭开了小邾国的神秘面纱。

千年古墓群将成遗址公园

25日,记者从山亭区文广新局了解到,作为历史上具有浓重一笔的小邾国,长期以来,与之相关的历史资料少之又少,成为史学界一桩历史谜案。2002年夏,枣庄市文物部门在山亭东江抢救性发掘了小邾国的六座贵族墓葬,出土文物233件,其中青铜器203件,24件有铭文。这一重大发现,为揭开小邾国的神秘面纱提供了佐证。

此外,在2003年,对小邾国贵族墓地进行全面考古勘探,在墓地的西、北发现了土筑城墙遗迹,初步证实了春秋早期小邾国贵族墓地和早期都城所在,从而彻底揭开了小邾国的神秘面纱。同时,在发掘夯土墙体的过程中,出土了15件细石器,这些石器距今约

15000年,是枣庄地区有人类活动的最早实物证据。

历经2800多年的岁月沧桑,如今小邾国已成为山亭区极具穿透力和震撼力的文化遗产而倍受世人关注。山亭区文广新局局长贾广灿介绍,为有效保护小邾国文化遗产,山亭区委、区政府将小邾国遗址公园列入2012年重点项目。根据山亭区文化发展规划,2012年3月份启动了小邾国故城遗址保护开发项目,预计今年五月建成启用。

据介绍,建成后的小邾国遗址公园就位于山亭区山城街道东江村,它将复原小邾国贵族墓地已发掘的六座墓葬,还原小邾国贵族墓地发掘现场,同时墓区周边建筑将打造出小邾国贵族墓地历史人文景观。



青铜器铭文揭历史神秘面纱

25日,记者来到枣庄市博物馆,在一楼展厅见到了小邾国墓穴出土的青铜器文物,其中一件具有代表性的文物叫金父瓶,工作人员介绍说,这件文物疑似盛酒器,青铜质,其造型奇特,颇为少见。枣庄市文物局办公室的李猛告诉记者,正是这些刻有铭文的文物才得以揭开小邾国的神秘面纱。

结合史料记载,李猛向记者介绍了小邾国的历史渊源。小邾国(约公元前

798年至公元前260年),距今约有2800年历史,是春秋战国时期地处齐、鲁、宋、楚等大国之间的一个诸侯国,只有在《春秋》、《左传》等古籍中略有记载。武王灭商后分封诸侯国“邾”。周宣王时期,为削弱各诸侯国的势力,借邾国第七代国君夷父颜有功周室,大约在公元前798年,封其次子邾父于邾,因从邾国分出,后人又称其为“小邾国”。小邾国历经西周、春秋和战国,延续500余年,共襄

约15代国君,约在公元前260年前后被楚国所灭。

据史籍记载:小邾国时期,其疆域大体范围为现在的山亭区全部,向东到苍山县西部,北达平邑县、费县南缘,西达滕州市中部,南达峄城区,南北长约55公里,东西宽约45公里,面积约2475平方公里。小邾国作为山东地区著名的古国之一,在500余年的历史发展进程中,由于经济科技发达,军事力量强大,社会文化繁荣,外交战略活

跃,涌现出墨家学说创立者墨子、誉“鲁君子”之称并与孔子“同圣”的中华伟人左丘明、工匠们的祖师爷鲁班等著名历史人物,享有“东方君子之国”称号。

此外,李猛还向记者介绍了小邾国一个鲜为人知的故事。小邾国的国君以父亲夷父颜的最后一个字“颜”为氏,称颜友,因此小邾国即成为颜姓国,这就是“颜”姓的起源。目前,世界颜氏宗亲保留下来的所有族谱中,颜友被列为始祖。

大图:三邾疆域简图。
小图:出土文物金父瓶、邾君庆壶。

报复女友 偷盗女友公司财物

男子得手后还试图将物品卖给失主

本报枣庄3月25日讯(记者 孔红星 通讯员 刘阳河)滕州男子闵某与女青年张某谈了两个月的恋爱,后因感情不和分手。闵某为了报复,竟将张某公司的电脑、电冰箱及首饰偷走,还企图将盗窃的物品卖给公司负责人魏某,近日,闵某被警方抓获。

据介绍,2012年10月,闵某认识了滕州城区某传媒公司业务主管张某。后来,二人在不断交往中感情逐

渐升温,不久确立了恋爱关系。一个多月后,张某逐渐了解了闵某的家庭情况和结婚生子并离婚的事实。对此,张某的父母十分生气,极力反对张某与闵某交往。张某于是在2012年12月17日提出断绝恋爱关系。

张某突然提出分手,让闵某十分恼怒,最后想出了通过偷盗张某所在公司物品来报复她的主意。几天后,闵某配了张某公司的钥匙。

今年2月8日深夜11点多,闵某以搬家为由租了一辆面包车直奔张某公司,将公司内的电冰箱、两台台式电脑、一台笔记本电脑及耳钉、项链、戒指等物品装到面包车内连夜运到家中。2月12日,张某公司老板魏某从家中回到公司时发现物品被盗,立即到滕州市公安局北辛派出所报案。

2月14日晚,魏某接到一条手机短信,内容为:你想要丢失的物品吗?这条短

信引起了魏某及办案民警的注意。2月26日,魏某手机中又接到关于出卖魏某公司被盗物品的信息,这次的手机号与上次的不同。办案民警让魏某向对方索要了一组被盗电脑的电子照片,魏某从照片中辨认出被盗物品后,立即与对方约定了交易方式。

3月14日晚10时,闵某再次联系魏某。3月15日17晚上9点钟,蹲守的民警趁闵某熟睡之机将其抓获。

哥俩为争房产不养爹

76岁老人无奈求帮助

本报枣庄3月25日讯(记者 马明 通讯员 褚蕾)原本是亲兄弟,只因家里房屋拆迁,为争房产,两个儿子对七旬老父竟不管不顾,无奈之下老人向司法所申请了帮助。

据了解,老人王某今年76岁,老人有两个儿子、一个女儿,随着棚户区改造,老人的房子被列入拆迁范围,为了获得补偿款,兄弟两人都想继承老人的房子。老人考虑一番,最终把老房子给了老二。

老大对此很不理解,不仅对老人不管不顾,还去弟弟家闹,长此以往,老二也不再过问老人的生活,老人只能靠女儿

照顾,无奈之下,老人到山城司法所求助。

了解情况后,司法所干警便到老人的大儿子家进行调解。听了干警的讲解,老人的大儿子很不冷静,调解工作一度陷入了僵局。

几天之后,司法所干警再次来到王某的大儿子家,干警见王某的大儿子态度有所缓和,便和他聊起了家常,王某的大儿子表示,他也不是不愿意赡养父母,只是故意气父亲和弟弟。

经过调解,王某的大儿子为自己的行为道歉,表示以后会赡养父亲。兄弟俩握手言和,签订了调解协议。

男子偷摩托 20分钟落网

失主送锦旗表达谢意



失主王先生(右二)将锦旗送到民警的手中。

本报枣庄3月25日讯(记者 袁鹏 通讯员 张雷 张峰)24日,山亭区凫城镇河南村村民王先生将一面书有“出警神速,立警为民”的锦旗送到山亭公安分局凫城派出所。

3月19日12时许,王先生放在家门口的一辆三轮摩托车被盗。接警后,民警迅速赶往现场。途中,处警民警联系失主王先生得知,王先生将三轮摩托车停在家门口回家上厕所,结果回来后车就不见了。民警根据案发地点地理特点和时间推断,犯罪嫌疑人作案后很可

能往市中区方向逃窜了。于是,民警迅即驱车向市中区方向追赶。

民警们一口气追出约8公里路后,发现前面有一辆疾速行驶的三轮摩托车,当即与失主再次联系,确认前方的车正是被盗车辆。又追出1公里之后,警车终于在一宽敞路段超过了犯罪嫌疑人驾驶的三轮摩托车,并将其逼至路边。无路可逃的犯罪嫌疑人当即把车靠向路边,跳车逃窜,民警迅速进行徒步追捕。在追出2000余米后,民警秦锐一个跳跃将犯罪嫌疑人扑倒在地。

东沙河派出所 加大防控保平安

东沙河派出所将基层治安防控工作作为维护社会治安的第一道防线,切实加强春季治安防控工作,收到明显成效。该所加强对各警务室、村居、单位治安巡逻情况的检查和督导。完善机制建设,建立了以派出所为中心,以各警务室为枢纽,以各村居、单位为依托的“点、线、面”相结合的治安防控体系。同时,动员发动全所民警分片包干,指导各村居、单位对治安问题突出的地区开展巡逻。该所还成立了两支机动巡逻力量,负责每天的接处警、街面巡逻和服务群众工作;积极发挥各村居治保干部、厂企保卫干部以及治安积极分子的作用,层层落实责任,定期、不定期检查督导,推动工作开展,增强了基层治安防控工作的实力。(张鸿昌)

龙泉派出所组织开展“双联”活动和谐警民关系

近日,滕州市公安局龙泉派出所根据《全市“领导干部双联”活动实施方案》要求,迅速组织开展联村、联户“双联”活动,和谐警民关系。截至目前,已扶贫济困5户,调处矛盾纠纷9起,帮助解决整治小区交通、疏通管道等问题12个。工作中,组织民警深入辖区各帮包村居走访座谈,听取村居基本情况介绍,并与居委干部、群众亲切交谈,入户详细了解群众当前生产生活方面存在的问题,主要对生活特别困难家庭、残疾人贫困家庭、矛盾突出家庭和思想不稳定的群众家庭进行了深入了解,积极帮助解决问题,得到了村居干部和群众的一致好评。(王兆宪 牛广印)